

强化宣传、入户摸底、设立临时接种点……

# 平城区全面筑牢疫情防控屏障

**本报讯**（记者 段雨萌）为进一步做好疫情防控工作，建立人群免疫屏障，保障全民健康，平城区各个街道用扎实的举措、有力的行动，为疫情防控保驾护航。

9日，武定街道联合新世纪中医医院在岳翠园社区开展疫苗接种活动。活动当天，在街道社区工作人员、网格员及志愿者的指引下，居民们带好口罩扫码进入岳翠园社区党群服务中心，有序接种疫苗。走廊内随处可见指引标识，居民们沿着标识，分别前往登记区、咨询区、接种区和留观区，依次完成疫苗接种流程。由街道、社区工作人员组成的志愿者服务队，现场为居民登记信息、答疑解惑、提供帮助。

连日来，迎宾街道各社区网格员和居

民志愿者通过张贴标语、发放资料、不间断广播、微信群转发等线上线下相结合的方式，广泛宣传疫苗接种知识。同时在小区出入口安排工作人员，询问来往居民疫苗接种情况，提醒居民出门戴口罩、少去人群密集的地方，回家要勤洗手、多通风，非必要不出省；另一方面，各流动小组在辖区人员密集场所处、入户登记居民接种疫苗情况，确保适合接种对象应接尽接。为方便辖区及周边居民接种新冠疫苗，振华街道在辖区内设立2个临时接种点，每天8时30分到11时30分、14时30分到17时30分，社区工作人员和医务人员准时就位，开展新冠疫苗登记、接种、留观工作，提高了辖区居民的接种效率。

为扎实推进疫苗接种工作，新旺街道各社区加大新冠疫苗接种宣传力度，通过电话、微信群、入户等方式进行科普宣传，同时在线上线下为大家答疑解惑；发动辖区物业、商铺，利用各自的LED电子屏宣传接种新冠疫苗，并利用工作群协调本单位员工接种疫苗；在小区出入口及人员密集的场所设置流动宣传点，利用宣传展台、流动小喇叭等宣传疫苗接种相关政策；通过走访入户、电话问询等方式对辖区居民进行精细化排查，精确落实每一户居民接种疫苗情况。为方便居民接种新冠疫苗，每周三全天、每周五下午在御锦源南区3-2-101活动室为居民接种疫苗。

6日，水泊寺街道沙岭村联合水泊寺卫

生院在村委会二楼便民服务室设立接种点，方便辖区居民接种新冠疫苗。

前期，沙岭村工作人员通过多种渠道告知辖区居民疫苗接种禁忌、接种点和接种时间，提醒居民合理安排时间，做好接种准备。接种当天，沙岭村“两委”及工作人员提前在接种现场设置询问区、登记区、接种区和留观区，以尽可能减少居民等待时间。村委会工作人员现场引导居民有序排队等候，解答居民关心的疫苗接种禁忌等问题。按照接种流程，前来接种的居民经过禁忌症筛查、信息登记等步骤后完成疫苗接种，并在现场留置观察30分钟。从接种前到接种中再到接种后，工作人员力争为居民提供全面贴心的服务。

## 志愿服务 助力疫苗接种

**本报讯**（记者 孙露）近日，一批身着蓝马甲的新时代文明实践志愿者走进灵丘县存孝社区，开展了新冠疫苗免费接种宣传志愿服务活动，加快推进疫苗接种工作，筑牢防疫屏障。

为了让“应接尽接、早接种早安全”的理念深入人心，志愿者们分批、分组开展新冠疫苗接种宣传工作：通过微信群转发疫苗接种的注意事项，及时发布最新疫苗接种信息；志愿者们深入超市、广场等公共场所，就接种人群要求进行科普宣传，并发放宣传单；通过入户、打电话相结合的方式，号召居民积极主动接种疫苗，并且在每一个小区门口为有意向接种疫苗的居民进行登记。

志愿者曹燕说，她已多次参加社区疫苗接种志愿服务工作，主要是引导居民排队、提醒戴口罩、查验健康码，并协助测量体温，填写健康情况表等，“能够为疫苗接种工作贡献一份力量，感觉很有意义”。

**又讯**（记者 孙露）近日，大同市小草社工服务中心组织志愿者协助平城区新华街道新悦社区，开展疫苗接种入户宣传、排查工作。

自3日以来，小草社工服务中心的6名志愿者分成3组，开展入户排查。每到一处，大家都会耐心地为居民讲解新冠疫苗接种知识，并对自愿接种的居民进行信息



登记。同时，提醒居民提高疫情防控意识，出门佩戴口罩、减少人员聚集。对入户走访不在家的居民，志愿者在家门上留下“留言条”，方便居民回家及时主动联系社区进行登记。

“需要打疫苗可以就近去铁路医院或

者康复医院。”“如果家人是12周岁—17周岁需要监护人带身份证或者户口簿。”这些都是小草社工志愿者每天重复无数遍的话语。在疫情防控工作中，志愿者们以实际行动弘扬了志愿精神，成为疫情防控一线一道亮丽风景。

医务人员加班加点接种疫苗

## 街道赠送锦旗致谢

**本报讯**（记者 段雨萌）9日，市一医院防保科内上演了温馨一幕：平城区水泊寺街道办事处将一面写有“恪尽职守无私奉献 抗击疫情 真心英雄”的锦旗送到一医院防保科，感谢医护人员对疫情防控工作的辛苦付出。

水泊寺街道全力推进新冠疫苗接种工作，为方便辖区居民就近接种，街道联合市一医院防保科在万达广场南门设立临时接种点，高效推进疫苗接种，加快构建疫情防控“防火墙”。

在万达广场南门临时接种点，全体医护及社区工作人员分工明确、各司其职。接种现场，所有居民佩戴口罩做好防护，根据提前领取的号牌有序等待。工作人员耐心引导，社区居民经测量体温、查验健康码、信息录入等环节后顺利进行疫苗接种，并在留观区观察30分钟，确认无不适症状后方可离开，整个接种流程有条不紊、规范有序。

锦旗赠予充分表达了街道对医护人员坚守岗位、辛勤付出的敬意与支持，更是以实际行动为奋斗在防疫一线的医务工作人员加油助力。

## 排查隐患安全度汛

**本报讯**（记者 孙露）为进一步做好防汛工作，保障辖区居民生命财产安全，近日，平城区新华街道东风园社区开展了防汛隐患排查工作。

社区以网格为单位，明确分工，针对辖区内的排水沟、低洼路段及平房墙体进行了重点排查，并利用社区宣传橱窗、小区业主微信群等载体进行安全提醒，增强社区居民的防汛防灾意识。

在排查中，社区工作人员逐一对空置平房和独居老人居住房屋进行入户调查。对存在电线老化的房屋，工作人员及时与住户沟通，督促其尽快更换老化电线，避免灾害事故发生。社区工作人员手机24小时畅通，确保汛期社区居民生产生活秩序正常。



## 修剪绿植美化家园

**本报讯**（记者 段雨萌）为扎实开展“我为群众办实事”实践活动，近日，平城区迎宾街道迎宾路社区联合市园林绿化中心，对辖区内的绿化带、树枝、杂草等进行清理修剪。

活动中，大家手拿剪刀、扫帚、垃圾袋等工具，穿梭在万城华府三期小区内道路两旁的绿化带中，修剪了绿化带两侧的偏生树枝，并清除了剪下的残枝和绿化带的杂草，消除了因树木疯长和枯死树枝带来的安全隐患。居民王大爷说：“苗木修剪后不仅美化了居住环境，大家伙儿心情也舒畅了！”